

各国领导纷纷表示，病毒没有国界，感谢中国在这个特殊时期愿意为各国人民提供有效、迅速的帮助，为战胜疫情增添了信心。

在过去的一段时间里，中国一直在竭尽所能地向各国提供抗疫物资。如今，这些无比珍贵的“硬通货”到达当地机场，许多受到各国领导人亲自接机的待遇。3月24日，匈牙利从中国采购的一批防疫物资抵达布达佩斯李斯特·费伦茨国际机场。3月28日，中国政府援助蒙古国的第一批抗疫物资在蒙首都乌兰巴托顺利交接。各国领导纷纷表示，病毒没有国界，感谢中国在这个特殊时期愿意为各国人民提供有效、迅速的帮助，为战胜疫情增添了信心。

作为多个国家疫情输入的最大来源国，从查尔斯王子到首相约翰逊再到卫生大臣纷纷确诊感染新冠病毒，英国的新冠肺炎疫情让人揪心。目前，伦敦国际会展中心已经被改建成收治新冠肺炎重症患者的临时急诊医院，很快投入使用。3月28日下午，中国山东省赴英国联合工作组抵达伦敦希思罗机场。此番山东省赴英国联合工作组共15名成员，涵盖医疗、疾控、护理、心理咨询等领域。

中国驻法国大使卢沙野指出，中法双方在疫情发生以后，双方一直在开展广泛的合作，特别是医疗科研方面，比如双方科学家都在进行病毒快速检测试剂的联合研制。中法双方的医疗机构也在探讨，建立一个共同基金，重点对治疗药物和疫苗进行研发。

与此同时，我国已经建立新冠肺炎疫情防控网上知识中心，

中国辽宁省援助日本北海道物资。



向所有国家开放，还与多国举行卫生专家的视频会议，分享抗疫经验，提供防控和诊疗方案。由中央广播电视总台CGTN推出的“全球疫情会诊室”，为武汉一线参与抗疫的医生与国际同行提供了交流合作的平台，受到了更加广泛的国际关注。在“全球疫情会诊室”举行的第二场中医专场上，加拿大、英国、印度和巴基斯坦的中医师详细询问了中医药在新冠肺炎治疗过程中的作用。

回馈日与韩

此前，中国疫情严峻时，日本丰川市曾捐给无锡新吴区4500只口罩及防护服等物资。如今日本疫情严重，丰川市市长竹本幸夫曾在接受采访时无奈表示，“听说无锡方面的疫情已经基本控制，所以正在跟无锡方面沟通，如果口罩还有剩下的，可不可以退回来，我们真的没有库存了”。

3月23日丰川市市长的求助信号一经发出，无锡新吴区立刻筹措了5万只口罩进行反向捐赠，3月24日即由快递公司分批寄出。在口罩的外包装上还写着：“一衣带水，源远流长；隔海相望，樱花满开；众志成城，战疫必胜。”中国驻日本大使馆也在推特上第一时间为无锡点赞！

据不完全统计，江苏省已经向日、韩、意3国的10个友好城市及友好交流地区捐赠口罩50万只，其中，捐赠日、韩的40万只口罩交由中国邮政承运。3月19日，两趟载有江苏捐赠口罩的专线航班分别飞抵日本和韩国。

无独有偶，据韩国釜山市政府3月3日消息，当日下午釜山市收到友好城市上海市捐赠的7万只口罩，包括普通口罩4.6万只、医用口罩2.4万只。釜山市将把这批口罩送给社会弱势群体和医疗界。就在上个月，釜山市向上海市捐赠了口罩、防护服等医疗物资。

另据仁川市政府3月4日消息，仁川市上月12日向友好城市威海市捐赠2万只口罩后，威海市最近回赠20万只一次性口罩并发来感谢信。威海市在信中表示，感谢仁川市的声援与帮